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40 νέοι και νέες από την Πιερία στην Αλβανία και 
τη Βόρεια Ήπειρο
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Αλβανίας

Η Ιερά Μητρόπολη Κίτρους, Κατερίνης και Πλαταμώνος 
διοργάνωσε κατά τη Διακαινήσιμη Εβδομάδα (22-26 Απριλίου) 
Εκπαιδευτική και Προσκυνηματική Εκδρομή στην Αλβανία και 
τη Βόρεια Ήπειρο. Της Εκδρομής ηγήθηκε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης κ. Γεώργιος, συνοδευόμενος από τον Αρχιμ. 
Μελέτιο Παράσχου και τον Ιερέα Κωνσταντίνο Κοσμά.

Συμμετείχαν 40 νέοι και νέες, στελέχη της Εκκλησίας, όπως Κατηχητές, 
Συνεργάτες στις Κατασκηνώσεις, Ιερόπαιδες και Αναγνώστες. Η Εκδρομή ξεκίνησε 
με επίσκεψη στην Κορυτσά, το Πόγραδετς και τα Τίρανα.

Ιδιαίτερη ευλογία αποτέλεσε η συμμετοχή στο Αναστάσιμο Αρχιερατικό 
Συλλείτουργο, που τελέστηκε στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Αναστάσεως του Κυρίου, 
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την Τετάρτη 23 Απριλίου, μνήμη του Αγίου Μεγαλομάρτυρος Γεωργίου του 
Τροπαιοφόρου. Του Αρχιερατικού Συλλείτουργου προεξήρχε ο Μακαριώτατος 
Αρχιεπίσκοπος Τιράνων, Δυρραχίου και πάσης Αλβανίας κ.κ. Ιωάννης.
Συλλειτούργησαν οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες Κίτρους κ. Γεώργιος και 
Αμαντίας κ. Ναθαναήλ, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Κρούγιας κ. Αναστάσιος, 
πολλοί ιερείς και διάκονοι.

Έψαλαν καλλίφωνοι βυζαντινοί χοροί, αλβανικά η εκκλησιαστική χορωδία και 
ελληνικά οι νέοι από την Πιερία, ενώ διακόνησαν πολλοί Ιερόπαιδες, Αλβανοί και 
Έλληνες.

Πριν την απόλυση της Θ. Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος κ. Γεώργιος ευχαρίστησε 
τον Μακαριώτατο κ. Ιωάννη για την ευλογία του να πραγματοποιηθεί η Εκδρομή, 
καθώς και για την πρόσκληση συμμετοχής στο Συλλείτουργο. Επίσης, έδωσε στον 
νέο Προκαθήμενο της Ορθόδοξης Αλβανικής Εκκλησίας εγκάρδιες ευχές, 
προσωπικές και εκ μέρους των συνοδών του, για την πρόσφατη εκλογή και 
ενθρόνιση.

Απο την πλευρά του, ο Αρχιεπίσκοπος Αλβανίας εξέφρασε τη χαρά του για την 
προσευχητική συμμετοχή των νέων, τόνισε τη σημασία της καλλιέργειας σχέσεων 
μεταξύ των μελών των Ορθοδόξων Εκκλησιών και ευχήθηκε υγεία και πρόοδο.

Στη συνέχεια, οι νέοι ξεναγήθηκαν στις εγκαταστάσεις του συγκροτήματος 
του Ιερού Καθεδρικού Ναού, τέλεσαν Αναστάσιμο Τρισάγιο στον τάφο του 
Μακαριστού Αρχιεπισκόπου Αναστασίου, ενώ είχαν την ευκαιρία να συναντηθούν 
ιδιαιτέρως, στο παρακείμενο Συνοδικό Μέγαρο, με τον Μακαριώτατο κ. Ιωάννη.

Ο νέος Προκαθήμενος απηύθυνε θερμούς και πνευματικούς λόγους προς τους 
νέους, καλώντας τους να παραμείνουν συνειδητά μέλη του Σώματος του Χριστού 
και να προστατέψουν την πίστη και την Εκκλησία, κάνοντας αναφορές στις 
περιπέτειες, τις θλίψεις και τους διωγμούς που υπέστη, από το 1967 εως το 1990, 
η Ορθόδοξη Εκκλησία της Αλβανίας.

Το απόγευμα της ίδιας ημέρας, στην αίθουσα εκδηλώσεων του Ιερού Καθεδρικού 
Ναού, πραγματοποιήθηκε συνάντηση επικοινωνίας και γνωριμίας των νέων απο 
την Πιερία με μέλη της Ορθόδοξης Νεολαίας των Τιράνων. Στη συνάντηση έλαβε 
μέρος και ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αμαντίας κ. Ναθαναήλ.

Η συνάντηση των νέων περιλάμβανε αναστάσιμη προσευχή, δείπνο και 
καλλιτεχνικό πρόγραμμα με παραδοσιακά τραγούδια και χορούς.

Την 3η ημέρα, το πρόγραμμα περιλάμβανε επίσκεψη στην Ιερά Μονή Αγίου 
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Βλασίου, όπου λειτουργεί Ορθόδοξη Θεολογική Σχολή και άλλα Εκκλησιαστικά 
Ιδρύματα. Τους νέους υποδέχθηκε και ξενάγησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Απολλωνίας και Φίερι κ. Νικόλαος.

Ξεχωριστή ευλογία αποτέλεσε για τους νέους το Προσκύνημα στον Τάφο του Αγίου 
Κοσμά Αιτωλού στο ομώνυμο Μοναστήρι.
Το πρόγραμμα της ημέρας ολοκληρώθηκε με γνωριμία με το όμορφο Μπεράτι, 
όπου τους νέους καλωσόρισε ο Σεβασμιώτατος νέος Μητροπολίτης Βερατίου,
Αυλώνος και Καννίνης κ. Άστιος, ο οποίος απηύθυνε θερμούς πατρικούς λόγους.

Οι δύο τελευταίες ημέρες της Εκδρομής θα μπορούσαν να χαρακτηρισθούν ως ένα 
Εθνικό Προσκύνημα στο Αργυρόκαστρο και τα ελληνόφωνα χωριά της Βορείου 
Ηπείρου.

Την Παρασκευή 25 Αυγούστου το απόγευμα, οι νέοι επισκέφθηκαν την Δερβιτσάνη
. Τέλεσαν τον αναστάσιμο εσπερινό στον Ιερό Ναό Κοιμήσεως Θεοτόκου. Στη 
συνέχεια, στον αυλόγυρο του Ιερού Ναού, πραγματοποιήθηκε συνάντηση με νέους 
του χωριού και άλλους κατοίκους, που έσπευσαν να προσέλθουν στο άκουσμα της 
έλευσης αδελφών εξ Ελλάδος. Η χαρά και η συγκίνηση ήταν διάχυτες.

Συναισθηματικά φορτισμένες ήταν και οι στιγμές της τέλεσης Αναστάσιμου 
Τρισαγίου στην Ιερά Μονή Αγίου Νικολάου Κλεισούρας, όπου οι τάφοι 
χιλιάδων αταύτιστων Ελλήνων στρατιωτών του έπους του Β´ Παγκόσμιου Πολέμου.

Παρόμοιο Τρισάγιο τελέστηκε και στους Βουλιαράτες, συγκεκριμένα στο 
Στρατιωτικό Κοιμητήριο, όπου είναι θαμμένοι 300 ταυτισμένοι στρατιώτες, 
μεταξύ των οποίων και ο ήρωας Ιωάννης Τσακνάκης καταγόμενος από τον Άγιο 
Σπυρίδωνα Πιερίας.

Στο Κοιμητήριο του ίδιου Ελληνικού χωριού, οι νέοι επισκέφθηκαν ευλαβικά τον 
τάφο του ήρωα Κωνσταντίνου Κατσίφα, όπου ο Σεβασμιώτατος κ. Γεώργιος τέλεσε 
Τρισάγιο, ενώ όλοι έψαλαν το «Αιωνία η μνήμη».

Κατά γενική ομολογία όλων των συμμετεχόντων, η Εκδρομή αποτέλεσε ευκαιρία 
γόνιμου προβληματισμού, πνευματικής αφύπνισης και εθνικού αναβαπτισμού μέσα 
στα αναστάσιμα νάματα της Πασχάλιας αυτής περιόδου.

 





  















 

Διαβάστε ακόμη: Ο Κίτρους Γεώργιος συλλειτούργησε με τον 
Αρχιεπίσκοπο Αλβανίας Ιωάννη στα Τίρανα
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